

生物科技學士學位學程

畢業感言

大學的這段時間,大概能把體悟概括成一句話:「沒有所謂正確的選 擇,只有把選擇做正確。」在我們還未有太多人生歷練的年紀去對未 來生涯做所謂正確的選擇,聽起來是多麼荒謬矛盾,也因此實際上機 會從不欠卻,欠缺的是嘗試的勇氣。然而生技學程的選課自由給我們 更多嘗試的勇氣跟可能,能在將進職場之際毫無後顧之憂的去探索自 己的興趣真的是不可多得的機會。可能很多學弟妹們也包括曾經的我 都徬徨過自己的未來方向,對我而言,不論是學業上過於用力或是沉 浸在辦活動的樂趣都太過偏頗,處在什麼樣的階段就盡力去做這個階 段該做的事,大一、大二就該好好體驗大學的瘋狂,各式的活動都可 以去體驗,盡量去享受只屬於大學才有的青春氛圍,大三、大四就該 將焦點逐漸聚焦到自我,慢慢去體驗、思考自己所嚮往的興趣或是方 向,反覆的在自我懷疑跟確認中逐步摸索出自己真正能發揮的領域。 大學對我而言也像社會縮影,每個人都有自己的生活經歷,對於生活 的方式或興趣各有不同,因此在大學會認識形形色色的人,尤其在容 易社會混淆的年紀,我們總是在該聽進的建議下容易忽略,又在所該 堅持的事情上受到外界聲音的干擾,因此對於人和事情都要有判斷的 意識,多去傾聽自己內心的聲音。最後我認為大學最重要的是犯錯的 勇氣,勇敢的去犯錯,其實很多你認為會完蛋的事情十之八九都沒那 麼容易讓你完蛋,盡量的去嘗試,勇敢的接受挫折、失敗或錯誤,用 心傾聽自己的內心,判斷別人口中言語是否有益,在大學階段去學習 做適切的選擇,也學習把自己所做的選擇做適切,是超越大學學業以 外我認為更需要去學習的課題,擁有一個更全面的心理,才能在未來 的生涯中,接受各式挑戰,並不斷創造更豐富的自己!最後祝所有學 弟妹們都能在徬徨中探索出屬於自己且堅定不移的路,在大學階段也 能好好把握各種經歷,這些既是彌足珍貴的回憶也是在未來的生活中 讓自己更有彈性的來源!

識軒